

# 追授因公殉职的蒋维民同志 “全国公安系统二级英雄模范”称号

本报讯 王浩 辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者张墨寒报道 因连续超负荷工作,在处警过程中,锦州市公安局凌河分局石桥子派出所副所长蒋维民同志突发心肌梗塞,经抢救无效因公殉职,用43岁的年轻生命铸就了屹立不倒的精神丰碑。

10月15日下午,蒋维民同志“全国公安系统二级英雄模范”荣誉称号追授仪式暨先进事迹报告会在锦州市举行。日前,公安部部长赵克志签署命令,追授蒋维民“全国公安系统二级英雄模范”荣誉称号,锦州市委追授蒋维民同志“优秀共产党员”荣誉称号并在全市开展向蒋维民同志

学习活动。

在宣读“追授命令”后,蒋维民同志的妻子陆爽上台代为领奖,台下响起了不间断的掌声。随后在蒋维民同志先进事迹报告团作报告的过程中,观众席中响起了噙泪声。从警22年来,蒋维民是扎根基层的群众贴心人,是忠诚履职的人

民好卫士,他累计处置各类警情6000余起,参与侦破各类案件1000余件,调解各类纠纷2000余起,帮助群众求助近千人次,先后荣记个人三等功5次、嘉奖4次,在平凡的岗位上做出的不平凡事迹感动着大家。

“公安部授予蒋维民‘二级英模’

荣誉称号,不仅是锦州公安的荣耀,也是全市政法队伍的荣光。”锦州市公安局党委副书记、副局长丁耀东说,这次举行追授仪式及先进事迹报告会,不仅激励着广大干警,也深刻诠释了新时代人民警察的价值追求,集中展现了公安队伍矢志振兴的奋斗风貌。

## 住户已办停供 试水时把楼下冲了……

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者靳丹报道 2018年9月25日,沈阳市皇姑区林先生向其所在供暖公司申请停止供暖,供暖公司工作人员于2018年10月23日将其住宅室外供暖阀门打开试水,造成房屋内一处暖气片损坏,住户房屋不同程度受损。

供暖公司认为住户对室内的供暖设施有管理义务,供暖公司在2018年10月23日试水并无主观过错。住户申请办理停供的时间为2018年11月1日至2019年3月31日,供暖公司的试水时间在停供时间之前,故供暖公司不存在过错,不应承担赔偿责任。

那么已经办理停供的住户,试水时把楼下冲了到底是谁之过?昨日,记者从皇姑区人民法院获悉了此案

案情。

中国裁判文书网上显示,林先生称,他位于皇姑区的房子长期无人居住,2018年9月25日向供暖公司申请停止供暖,2018年10月23日,供暖公司工作人员将其住宅室外供暖阀门打开试水,造成房屋内一处暖气片损坏,“无人在房屋当中,直到楼下三楼住户致电给我,我马上开车到事发处,但已造成我住宅、楼下两户共计三户不同程度损失,事后与该公司电话协商解决事宜,协商无果,所以起诉。”

供暖公司称,住户对室内的供暖设施有管理义务,供暖公司不具有侵权行为。案涉漏水房屋的供暖设施为独立分户的供暖设施,林先生应对其分户房屋墙体内部暖气设备负有管

理义务,住户房屋漏水系林先生房屋墙体内部供暖设施损坏所致,供暖公司没有责任。林先生楼下住户的损失系其室内供暖设施损坏造成,需林先生赔偿损失,与供暖公司无关。林先生没有在发生事故之后联系过供暖公司,供暖公司也没有对林先生及楼下住户的损失进行现场勘查,供暖公司对漏水事故不知情。

供暖公司认为,2018年10月23日,供暖公司试水并无主观过错。林先生申请办理停供的时间为2018年11月1日至2019年3月31日。林先生的试水时间在停供时间之前,故供暖公司不存在过错,不应承担赔偿责任。

皇姑区人民法院一审认为,2018年9月25日,双方签订《沈阳市暂停

供热协议》,该协议合法有效。协议第六条约定供热单位应于签订协议5天内完成停供操作,如热力用户不配合等原因导致延期关栓的,由热力用户承担相应责任。依照协议约定,供暖公司应于2018年10月1日前完成停供操作,停供操作中应包括关闭房屋进水管阀门、停止打压试水,因为已办理停供的房屋一旦进行打压试水,则储存在暖气管道和暖气片中的水有可能在供暖期结冰冻裂暖气管道和暖气片。本案中供暖公司未按停供协议约定及时完成停供操作,已构成合同违约。案涉房屋在打压试水时暖气片爆裂发生漏水导致财产损失,供暖公司对漏水所致的财产损失应承担民事赔偿责任。

### 在沈阳辽阳之间通勤 专偷外面晾晒的衣物

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王鹏报道 从辽阳灯塔坐车来沈阳就是为了偷老百姓晾晒的衣物,得手后再坐车返回辽阳,偷来的衣物直接就拿到市场卖掉,换来的钱就吃喝一番。

昨日,记者从沈阳市公安局苏家屯分局获悉,经过公安部门缜密侦查、快速反应,破获系列盗窃衣物案件,43岁的辽阳犯罪嫌疑人作案时被民警当场抓获。

办案民警介绍,自从7月下旬以来,苏家屯分局红菱派出所社区民警在入户走访时陆续接到辖区群众反映,晾晒在楼下的衣服、裤子等物品经常被人偷走,引起了附近居民恐慌。为尽快侦破此案,红菱派出所制定了周密的巡逻方案,并发动社区平安志愿者积极提供线索。

8月27日13时30分许,红菱派出所接到平安志愿者的举报线索:有一名形迹可疑男子在红菱二矿生活区广场附近出现,疑似盗窃群众衣物的犯罪嫌疑人。接到举报后,正在附近巡逻的派出所民警立即赶到广场进行排查,在广场附近居民楼下的晾衣地点,民警发现可疑男子。同时,该男子也发现了民警,神色慌张地转身就跑,被民警赶上后当场控制,并在其身上搜出刚刚盗窃的一件黑色连衣裙。随即,民警将该男子带回公安机关接受审查。经审讯,该男子对在苏家屯区红菱街道生活区多次盗窃晾晒在居民楼下衣物的犯罪事实供认不讳。

“他家住辽阳灯塔,经过我们了解,这名男子并没有固定工作。每天早上坐客车从灯塔来到沈阳苏家屯区红菱地区,沿街随意溜达,发现有居民晾晒的衣裤就直接偷走。得手后,他再坐车回到老家在市场销售,贩卖后得到的赃款,他吃喝挥霍一空然后再次作案。”办案民警介绍。

目前,该犯罪嫌疑人因涉嫌盗窃罪已被苏家屯区人民检察院批准逮捕,案件正在进一步办理中。

## 9只曾被“取胆”黑熊安家本溪动植物园

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者金松报道 “它们曾经被残忍地穿上‘铁马甲’,活着被抽出胆汁。我们会好好对待它们,让它们在这里幸福生活……”昨日,记者从本溪市动植物园得知,9只曾被活熊取胆的黑熊获救后落户这里。

本溪市动植物园相关人士介绍,这些黑熊年龄最大的8岁,最小的才3岁,都曾被穿上“铁马甲”,胆囊里插入胶皮管活熊取胆,时间最长的达5年。去年,北京一家动物放生组织从吉林省榆树市把它们解救出来,经过一年多治疗养好了伤口。

活熊取胆兴起于上个世纪80年代,为了长期、顺利地获取熊胆汁,部分人把黑熊关在铁笼子里,用一根胶皮管插进熊的胆囊,熊腹部的伤口常年不能愈合。为防止熊因为伤口的疼

痛不适“自残”,他们还给熊穿上“铁马甲”,使熊无法接触到自己的伤口。

据了解,这家动物放生组织去年从榆树市解救了20多只被穿上“铁马甲”的黑熊,其中9只被捐赠到本溪市动植物园。坐了10多个小时的卡车,这9只黑熊终于来到新家,这里不再有残忍、虐待和伤害。

在把黑熊从铁笼中送入熊舍时,为避免麻醉给黑熊造成伤害,本溪市动植物园用小型叉车把装着黑熊的笼子集中运送到熊舍外,通过猛兽笼舍的特殊通道,让黑熊挨个自己走进熊舍。

终于能放开腿脚了,这些黑熊有的显得很精神,捧起了苹果啃,有的在伸懒腰,还有的可能是晕车,有些打蔫。这家动物放生组织人员介绍,这还是这些黑熊被关进铁笼、活熊取胆后第一次获得自由,走到室外。



这些黑熊被活熊取胆后第一次获得自由走到室外。

采访对象供图

## 商户遭QQ诈骗 警方辗转10多个省市追回93.7万

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者李毅报道 10月14日,抚顺县公安局会议室,浙江来抚顺投资的黄先生从民警手中接过了追回的93.7万元钱款,激动得一个劲儿说“谢谢”。

黄先生是浙江人,今年5月到抚顺投资成立了一家环保公司。9月18日上午,公司办公室主任接到了“黄总”的邮件,要求立即建立公司员工QQ群,还叮嘱把财务人员也拉进群以方便沟通。

办公室主任很快完成了“黄总”交办的任务,QQ群建立后10多分钟,“黄总”要求财务人员向一个账号转账98万元。财务人员立即转账,几

分钟后“黄总”的指令又来了:刚才的转账延迟到账,对方没有收到,再向这个账号转200万元。财务人员起了疑心:这样转账没有延迟啊,而且两次要求转的金额不一样,会不会……

财务人员赶紧查了一下转账记录,发现转出的98万元已经到账!被骗了!财务人员赶紧拨打黄先生电话,才得知黄先生对这一系列操作毫不知情!黄先生立即向公司所在地的抚顺县公安局报案。

接到报案后,抚顺县公安局立即成立专案组,局长孙宇担任组长,主管刑侦的副局长王飞涛、刑侦大队长庄文涛、刑侦大队副大队长程浩带领

民警火速侦办。

10月15日,刑侦大队副大队长程浩表示,在抚顺市公安局相关部门的配合下,专案组很快查到了被骗钱款转入的账户,并联系银行将该账户进行“止付”,冻结了账号内的全部钱款。“被骗的98万元分为93万元、5万元两笔,转入安徽一家公司和一个第三方支付平台。”程浩说,专案组意识到骗子利用第三方支付层层转移钱款,采用“搭桥跳线”方式逃避打击。

程浩表示,“打击电信诈骗兵贵神速,要尽最大努力追回赃款、降低损失,我们当天分兵3路,赶赴北京、

深圳和合肥的相关地点进行侦查,同时联系第三方支付平台追赃挽损。”

案件侦破中,专案组共派出12个小组,民警们赶赴湖南、河北、河南等地,成功追回了被紧急冻结的93万元赃款,紧接着又毫不停歇地追缴另外5万元,而这笔钱层层转移已经进了7个人的账户。

“通过搜集这7个人的证据,我们在深圳警方的支持下,蹲守5天终于全部抓获并押解回抚顺。”程浩说,从案发到抓获第7名犯罪嫌疑人,民警们前后用了8天时间辗转10多个省市,追回赃款93.7万元,挽损率达95.6%。